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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

III POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM WSPÓŁPRACY TRANSGRA-
NICZNEJ POLSKA (WOJEWÓDZTWO LUBUSKIE) – BRANDENBURGIA 

W dniach 9-10 marca odbędzie się III posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Współpracy 
Transgranicznej Polska (województwo lubuskie) – Brandenburgia. 

Niemcy, Frankfurt nad Odrą 

 

 

 

II EDYCJA FORUM EUROPEJSKIEGO WIELKOPOLSKI  

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hemtan weźmie udział w II edycji Forum Europejskiego 
Wielkopolski „Fundusze Europejskie – Wyzwania dla Polski”. Wiceminister wygłosi wystąpienie nt.         
„Wykorzystanie Funduszy Europejskich w Polsce w dobie globalnego kryzysu gospodarczego”. 

Więcej na www.psl.org.pl/wielkopolska/forum  

Poznań, WyŜsza Szkoła Nauk Humanistycznych i Dziennikarstwa, ul. gen. T. Kutrzeby 10, 
godz. 12.00-17.00 

 

 

SPOTKANIE INFORMACYJNE NA TEMAT PODDZIAŁANIA 1.3.2 PROGRAMU KAPITAŁ 
LUDZKI 

10 marca odbędzie się spotkanie informacyjne dla projektodawców na temat Poddziałania 1.3.2 
Projekty na rzecz promocji równych szans kobiet i męŜczyzn oraz godzenia Ŝycia zawodowego i 
rodzinnego z programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na www.kapitalludzki.gov.pl  

Warszawa, sala konferencyjna Departamentu WdraŜania Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego, ul. Tamka 3 (I piętro), godz. 11.00-14.00  

 

 

 

 

 

          Wtorek, 10 marca 

          Poniedziałek-Wtorek, 9-10 marca 
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SEMINARIUM INFORMACYJNE: AUTOSTRADA NOWYCH MOśLIWOŚCI 

11 marca odbędzie się seminarium informacyjne w ramach projektu Autostrada Nowych MoŜliwości 
- dotacje dla firm w latach 2007-2013. W czasie seminarium zostaną przedstawione informacje o 
moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. 

Więcej na www.dotacjeUE.org.pl  

Tarnów, Izba Przemysłowo-Handlowa, ul. Słoneczna 23, godz. 10.30-14.30 

 

 

KONFERENCJA: ROZWÓJ INFRASTRUKTURY TRANSPORTOWEJ W POLSCE. SZANSA DLA 
FIRM BUDOWLANYCH 

11 marca odbędzie się konferencja: „Rozwój infrastruktury transportowej w Polsce. Szanse dla firm 
budowlanych”. Celem konferencji, organizowanej we współpracy z instytucją wdraŜającą POIiŚ – 
Centrum Unijnych Projektów Transportowych, jest zaprezentowanie szans, jakie stwarzają dla firm 
budowlanych inwestycje infrastrukturalne finansowane ze środków unijnych.  

Organizatorem spotkania jest Ministerstwo Infrastruktury, jako instytucja pośrednicząca dla Pro-
gramu Infrastruktura i Środowisko www.mi.gov.pl/2-482be1a920074-1790751.htm  

Warszawa, hotel Radisson SAS, ul. Grzybowska 24, godz. 9.30-15.00 

 

 

 

SEMINARIUM EDUKACYJNE: OCENA ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO 

W dniach 11-12 marca odbędzie się bezpłatne seminarium edukacyjne dotyczące ocen oddziaływa-
nia na środowisko. Do udziału w seminarium uprawnieni są pracownicy urzędów administracji pu-
blicznej wskazanych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. W okresie od marca do lipca 2009 
odbędzie się 16 seminariów – po jednym w kaŜdym województwie. 

Więcej na www.oos.jgt.pl  

Zegrze k. Warszawy, hotel 500 Zegrze, ul. Warszawska 31A, godz. 10.00 

 

 

 

 

XIX POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO ZPORR 

12 marca odbędzie się XIX posiedzeniu Komitetu Monitorującego Zintegrowany Program Operacyj-
ny Rozwoju Regionalnego.  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Chałubińskiego 8, sala 2, godz. 11.00-15.00 

 

 

 

 

 

          Środa-Czwartek, 11-12 marca 

          Środa, 11 marca 

          Czwartek, 12 marca 
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SPOTKANIE INFORMACYJNE NA TEMAT PODDZIAŁANIA 5.4.2 PROGRAMU KAPITAŁ 
LUDZKI 

10 marca odbędzie się spotkanie informacyjne dla projektodawców na temat Poddziałania 5.4.2 
Rozwój dialogu obywatelskiego z programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na www.kapitalludzki.gov.pl  

Warszawa, sala konferencyjna Departamentu WdraŜania Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego, ul. Tamka 3 (I piętro), godz. 11.00-14.00  

 

 

 

WIZYTA MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ W HOLANDII 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska uda się z dwudniową wizytą do Holandii. W 
czasie pobytu minister spotka się z  holenderską minister spraw ekonomicznych Marią van der 
Hoeven. Tematem rozmowy będą  doświadczenia prezydencji holenderskiej. Podczas wizyty mini-
ster zwiedzi równieŜ projekty, które zostały sfinansowane z udziałem unijnych funduszy oraz spo-
tka się z Komisarzem Królowej, Johnem Jorritsma aby rozmawiać o relacjach polsko-holenderskich. 

Holandia, Haga 

 

 

 
KONFERENCJA: RODACY DO ALTERPRACY 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w konferencji „Rodacy do Alter-
pracy. Dowiedz się jak moŜna pracować inaczej”. Konferencja jest organizowana w ramach kampa-
nii społecznej AlterPraca.pl. Celem Projektu jest upowszechnianie i promowanie alternatywnych 
form zatrudnienia oraz metod organizacji pracy głównie wśród rodziców, ludzi młodych, osób nie-
pełnosprawnych, osób w wieku 50+, ale takŜe pracodawców. Konferencja jest skierowana przede 
wszystkim do przedstawicieli instytucji i organizacji promujących zatrudnienie i aktywizację zawo-
dową oraz łagodzących skutki bezrobocia w regionie radomskim. 

Więcej na www.alterpraca.pl  

Płock, Hotel Czardasz, ul. Dobrzyńska 62b, godz. 10.00-14.15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Czwartek-Piątek, 12-13 marca 

          Piątek, 13 marca 
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 AKTUALNOŚCI 
Briefing prasowy: Aktualny poziom wykorzystania funduszy unijnych  

- UwaŜnie śledząc dane, które ukazują się na naszej stronie internetowej, naleŜy zwrócić 
uwagę na dynamikę wzrostu zarówno składanych wniosków jak i podpisywanych umów 
na środki z perspektywy 2007-2013. Tylko w ciągu ostatniego miesiąca liczba umów 
wzrosła o 16 proc. a wartość płatności o blisko 34 proc. - podkreśliła wiceminister Hanna 
Jahns podczas briefingu, który odbył się 4 marca 2009 r. w Ministerstwie Rozwoju Re-
gionalnego. 

Wiceminister zaznaczyła równieŜ, Ŝe nie ma Ŝadnego zagroŜenia realizacji Planu Stabilizacji i Roz-
woju, szczególnie, Ŝe dynamika wydatkowania unijnych środków utrzymywana jest na stałym, wy-
sokim poziomie.- Przypominam równieŜ, Ŝe na stronie www.funduszeeuropejskie.gov.pl dane na 
temat wykorzystania przez Polskę funduszy unijnych ukazują się w cyklu cotygodniowym - dodała 
H. Jahns. W odniesieniu do perspektywy 2004-2006 wiceminister wyraźnie podkreśliła, Ŝe poprzed-
ni rząd nie moŜe przypisywać sobie wszystkich zasług związanych z wydatkowaniem środków z 
poprzednich programów. – Stan wydatkowania na koniec 2007 r. wynosił 67 proc., natomiast w 
ciągu roku udało nam się osiągnąć wynik 92,2 proc. 

Hanna Jahns dodała równieŜ, ze Komisja Europejska zgodziła się na przedłuŜenie terminu wydat-
kowania unijnych funduszy na lata 2004-2006 do końca czerwca 2009 r. m.in. z uwagi na spowol-
nienie gospodarcze i wahania kursu euro, w wyniku czego zwiększyła się pula środków do wykorzy-
stania. Więcej na www.mrr.gov.pl oraz www.funduszeeuropejskie.gov.pl  

  
Spotkanie państw Grupy Wyszehradzkiej i nowych państw UE  

- Wszyscy jesteśmy w podobnej sytuacji, gdyŜ rozpoczęliśmy właśnie 
wdraŜanie programów nowej perspektywy finansowej. Szczególnie 
teraz Fundusze Europejskie odgrywają waŜną rolę - mogą pomóc oŜy-
wić inwestycje, zmniejszyć bezrobocie i zwalczyć kryzys gospodarczy - 
powiedziała Hanna Jahns, wiceminister rozwoju regionalnego w 
Warszawie na spotkaniu ekspertów państw Grupy Wyszehradzkiej oraz 

nowych państw UE, które miało miejsce w dniach 26-27 lutego 2009 r. 

Spotkanie przebiegało w ramach dwóch równoległych sesji: do spraw Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego oraz do spraw wdraŜania projektów infrastrukturalnych. Na zakończenie wspólnie omó-
wiono kwestie horyzontalne obejmujące oba okresy programowania 2004-2006 oraz 2007-2013. 

- Skala środków, jakie z budŜetu Wspólnoty otrzymały nowe państwa członkowskie Unii, jest wyjąt-
kowa. Jedyne z czym moŜna ją porównywać to plan Marshalla realizowany w Europie Zachodniej po 
II wojnie światowej - powiedział podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski otwierając panel 
dotyczący EFS. - Obecnie nasz region ma niepowtarzalną szansę i jest to zarówno obowiązek jak i 
odpowiedzialność by dobrze ją wykorzystać - dodał J. Pawłowski. 

Paweł ChorąŜy, dyrektor Departamentu Zarządzania Europejskim Funduszem Społecznym, pokazał 
na polskim przykładzie, jak wykorzystano wiedzę i doświadczenie zdobyte w czasie perspektywy 
finansowej 2004-2006, by usprawnić wdraŜanie funduszy w obecnym okresie programowania. Jed-
nym z waŜniejszych czynników warunkujących sprawną absorpcję był szybki start programu.   

Wiele uwagi poświęcono uproszczeniom w systemie wdraŜania funduszy. Dyskutowano kwestię  
moŜliwości wpływu na prawodawstwo na poziomie krajowym i procedury zmian legislacyjnych. Jurij 
Tapak, dyrektor generalny w słowackim Ministerstwie Pracy, Spraw Społecznych i Rodziny zauwa-
Ŝył, Ŝe zakres uproszczeń w polskim systemie zarządzania Europejskie Funduszem Społecznym jest 
bardzo szeroki i moŜliwy był do wprowadzenia w warunkach elastycznego prawodawstwa.  

Na sesji dotyczącej projektów infrastrukturalnych omawiano sposoby przeciwdziałania problemom 
przekroczeń kosztowych w projektach, wsparcie przygotowania projektów do realizacji (project 
pipeline) oraz stosowanie prawa zamówień publicznych przy realizacji projektów współfinansowa-
nych ze środków UE. Więcej na www.mrr.gov.pl  
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Wystawa „Polska Pięknieje” na warszawskim lotnisku 

Od  wczoraj na Lotnisku im. Fryderyka Chopina moŜna oglądać wystawę 
„Polska pięknieje – 7 cudów unijnych funduszy”. Wystawa w atrakcyjny 
sposób pokazuje laureatów I edycji konkursu zorganizowanego w ubie-
głym roku przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego.  

Celem konkursu było nagrodzenie najciekawszych projektów turystycznych współfi-
nansowanych z Funduszy Europejskich. Dzięki nim w ostatnich latach znacznie poprawiła się 
turystyczna oferta Polski, m.in. odrestaurowano wiele cennych zabytków, zrewitalizowano zanie-
dbane części miast, zbudowano ścieŜki rowerowe, oznaczono szlaki turystyczne, powstały parki 
tematyczne. Konkurs pozwolił wyłonić najbardziej atrakcyjne projekty i właśnie o nich powstała 
wystawa.  

Liczymy na to, Ŝe kolorowe zdjęcia i filmy o zwycięskich projektach zachęcą podróŜnych do zapo-
znania się z opisami turystycznych atrakcji, które powstały lub odzyskały dawny blask dzięki 
wsparciu Funduszy Europejskich. PoniewaŜ wystawa została przygotowana w dwóch wersjach języ-
kowych – polskiej i angielskiej – informacje o polskich atrakcjach turystycznych trafią równieŜ do 
obcokrajowców. Mamy teŜ nadzieję, Ŝe zachęcą do odwiedzenia tych miejsc. 

W grudniu ubiegłego roku wystawa była pokazywana w Komitecie Regionów w Brukseli, teraz – 
dzięki uprzejmości Przedsiębiorstwa Państwowego „Porty Lotnicze” – mogą ją oglądać podróŜni z 
Polski i zagranicy.  

 

 

 KONKURSY 
Kandydatów na EUROLIDERÓW nie brakuje!!! 

Do dziś moŜna było zgłaszać kandydatów na Euroliderów w ramach 
Konkursu o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego. Dotychczas wpłynęły 74 zgłosze-
nia, ale na tym nie koniec. Decyduje data stempla pocztowego, więc zgłoszenia będą na-
pływały co najmniej do końca przyszłego tygodnia. 

Oceny zgłoszeń i wyboru Laureatów dokona Kapituła Konkursu.  Wybór nastąpi w dwóch etapach. 
W pierwszym etapie Kapituła wskaŜe osoby nominowane, a w drugim Laureatów Konkursu  - po 
jednej osobie w ramach kaŜdej z kategorii. Kapituła moŜe takŜe przyznać wyróŜnienia. 
Dodatkowo jeden z kandydatów otrzyma wyróŜnienie specjalne od Internautów, którzy będą mogli 
oddawać swoje głosy na osoby nominowane za pośrednictwem ankiety. 

Rozstrzygnięcie Konkursu i ogłoszenie listy Laureatów nastąpi podczas II Forum Funduszy Europej-
skich, które odbędzie się 7-8 maja 2009 r. w Warszawie. Laureaci Konkursu, oprócz dyplomów 
otrzymają nagrody w postaci szkoleń z zakresu Funduszy Europejskich. 
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 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 9.1 
Programu Infrastruktura i Środowisko  

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, instytucja wdraŜająca dla Priorytetu IX Infra-
struktura energetyczna przyjazna środowisku i 

efektywność energetyczna w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko, ogłosił na-
bór wniosków w trybie konkursowym o dofinansowanie z Funduszu Spójności dla Działa-
nia 9.1 Wysokosprawne wytwarzanie energii. 

Wnioski o dofinansowanie naleŜy składać w terminie od 1 do 30 kwietnia 2009 roku bezpośred-
nio w kancelarii Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej od poniedziałku 
do piątku w godzinach 8.00 – 15.00 albo przesyłać drogą pocztową lub kurierem na adres: Naro-
dowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ul. Konstruktorska 3A 
02-673 Warszawa. z dopiskiem 1/POIiŚ/9.1/2009 Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się 
na stronie internetowej www.nfosigw.gov.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 2.1, 
2.2 oraz 2.3 Programu Innowacyjna Gospodarka  

27 lutego 2009 r. ogłoszono nabór wniosków do 
Działania 2.1 Rozwój ośrodków o wysokim potencjale 
badawczym, Działania 2.2 Wsparcie tworzenia wspólnej 

infrastruktury badawczej jednostek naukowych oraz Działania 2.3 Inwestycje związane z 
rozwojem infrastruktury informatycznej nauki, w ramach Programu Innowacyjna Gospo-
darka, lata 2007-2013. 

W ramach Działania 2.1 wsparcie udzielane będzie dla inwestycji obejmujących: zakup lub wytwo-
rzenie aparatury naukowo-badawczej zaliczanej do środków trwałych, inwestycje budowlane, a 
takŜe zakup obiektów budowlanych. 

W ramach Działania 2.2 wsparciem zostaną objęte projekty, których efektem będzie stworzenie 
wspólnej infrastruktury badawczej kilku jednostek naukowych, polegające na przenoszeniu lub 
zakupie wspólnej infrastruktury badawczej. 

W ramach Działania 2.3 wsparciem objęte zostaną projekty mające na celu zapewnienie środowi-
sku naukowemu w Polsce stałego i bezpiecznego dostępu do zaawansowanej infrastruktury infor-
matycznej, umoŜliwienie prowadzenia nowoczesnych badań z zastosowaniem technologii społe-
czeństwa informacyjnego oraz zapewnienie jednostkom naukowym mającym siedzibę w Polsce 
łączności z międzynarodowymi naukowymi sieciami teleinformatycznymi. 

Wnioski o dofinansowanie naleŜy składać w terminie: od 27 lutego do 24 kwietnia 2009 r.  w 
siedzibie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa WyŜszego, w pokoju 240, w dni robocze w godz. 8.15 – 
16.15 lub za pośrednictwem poczty na adres: Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa WyŜszego Depar-
tament Systemów Informatycznych 00-529 Warszawa, ul. Wspólna 1/3, pokój 240 z dopiskiem 
„II konkurs w ramach Działania 2.3 POIG” Szczegółowe informacje na temat konkursów do-
stępne są na www.nauka.gov.pl 

  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.3.1 
Programu Kapitał Ludzki  

27 lutego 2009 r. Władza WdraŜająca Programy Europejskie 
ogłosiła nabór wniosków do Poddziałania 1.3.1 Projekty na 
rzecz społeczności romskiej Programu Kapitał Ludzki.   

Dofinansowanie mogą uzyskać projekty obejmujące działania z zakresu zatrudnienia, edukacji, 
integracji społecznej i zdrowia, których realizacja przyczyni się do aktywizacji społeczno-zawodowej 
społeczności romskiej oraz ułatwi członkom tej społeczności wyjście z trudnej sytuacji i odnalezie-
nie się na otwartym rynku pracy. 
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Wniosek o dofinansowanie projektu wraz z załącznikiem/ami powinien być dostarczony w zamknię-
tej kopercie lub paczce, drogą pocztową, przesyłką kurierską lub osobiście od 27 lutego 2009 r. 
pod adres wskazany poniŜej, w godzinach od 8.30 do 16.00. O dacie wpływu decyduje data 
dostarczenia wniosku wraz z kompletem dokumentów pod adres: Władza WdraŜająca Programy 
Europejskie ul. Wspólna 2/4, IV piętro, pok. 4117 00-926 Warszawa 

Niniejszy konkurs zostanie zawieszony z dniem 31 marca 2009 r. w celu dostosowania dokumenta-
cji konkursowej do zmian w dokumentach programowych Programu Kapitał Ludzki wprowadzanych 
przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Po 1 kwietnia 2009 r. nabór wniosków zostanie wzno-
wiony na nowych zasadach. Szczegółowe informacje o konkursie na stronie Władzy WdraŜającej 
Programy Europejskie: www.wwpe.gov.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 5.5.2 
Programu Kapitał Ludzki  

20 lutego 2009 r. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej - 
Departament WdraŜania EFS - ogłosiło konkurs pt. „Wzmoc-
nienie uczestników dialogu społecznego” na składanie wnio-

sków o dofinansowanie realizacji projektów w ramach Poddziałania 5.5.2 Wzmocnienie 
uczestników dialogu społecznego Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowywanie realizacji projektu naleŜy złoŜyć osobiście, przesłać listem poleconym 
lub pocztą kurierską. Wnioski będą przyjmowane w siedzibie Departamentu WdraŜania Europej-
skiego Funduszu Społecznego w Warszawie, pod adresem: ul. Tamka 3, 00-349 Warszawa, od 
poniedziałku do piątku w godzinach od 8.15 do 16.15 od 20 lutego 2009 r. do wyczerpa-
nia alokacji. 

Konkurs ma charakter otwarty. O dofinansowanie mogą występować reprezentatywne organizacje 
związkowe lub reprezentatywne organizacje pracodawców w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 6 
lipca 2001 r. o Trójstronnej Komisji ds. Społeczno-Gospodarczych i wojewódzkich komisjach dialo-
gu społecznego, będące członkiem Trójstronnej Komisji ds. Społeczno-Gospodarczych. 

Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w Departamencie WdraŜania Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego pod numerami telefonów: 022 461 63 56 oraz 022 461 63 61 www.kapitalludzki@gov.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.3, 8.1.2 oraz Działania 
6.3 i 9.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim  

27 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach ogłosił nabór wniosków w ra-
mach Poddziałania 8.1.3 Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności, 
Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie, 9.3 
Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego oraz Działania 6.3 Inicjatywy 
lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich 
Programu Kapitał Ludzki. 

Nabór wniosków o dofinansowanie realizacji projektów będzie prowadzony w sposób ciągły od 27 
lutego 2009 r., od poniedziałku do piątku w godz. 7.30-15.30, do wyczerpania limitu środ-
ków przeznaczonych na konkurs lub do zamknięcia konkursu, uzasadnionego odpowiednią decyzją 
WUP w Katowicach. 

Wnioski o dofinansowanie realizacji projektów będą przyjmowane w siedzibie Wojewódzkiego Urzę-
du Pracy w Katowicach, ul. Kościuszki 30, 40-048 Katowice, pokój 211 (Zespół ds. Promocji i In-
formacji) Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Katowicach, 
numer telefonu: 032 757 33 11 e-mail: efs@wup-katowice.pl 
  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2 Regionalnego Programu 
Województwa Pomorskiego  

Zarząd Województwa Pomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Progra-
mem dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofi-
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nansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.2 Lokalna infrastruktura wspierająca 
rozwój gospodarczy.  

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać w terminie od 3 marca 2009 r. do 3 kwiet-
nia 2009 r. od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-15.00. Więcej informacji o naborze oraz 
dokumentację konkursową moŜna znaleźć na stronie www.dpr.woj-pomorskie.pl  

  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 1.1 Regionalnego Programu Wo-
jewództwa Kujawsko-Pomorskiego  

26 lutego 2009 r. Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego ogłosił nabór wniosków 
w ramach Działania 1.1 Infrastruktura drogowa  w ramach Regionalnego Programu  Wo-
jewództwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007–2013.  

Pieniądze z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – 3 850 000 euro – zasilą programy 
związane z budową, przebudową dróg gminnych, wraz z towarzyszącą infrastrukturą drogową zlo-
kalizowane poza obszarami wiejskimi bez miast grodzkich wraz z towarzyszącą infrastrukturą dro-
gową. 

Ogłoszony nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 1.1 Infrastruktura dro-
gowa, ma charakter zamknięty. Nabór wniosków o dofinansowanie projektów potrwa od 17 kwiet-
nia 2009 do 30 kwietnia 2009 roku.  

Szczegółowe informacje, wzory dokumentów oraz wytyczne dotyczące naboru i oceny wniosków 
dostępne są na stronie: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl. Informacje na ten temat moŜna 
takŜe uzyskać w  Głównym Punkcie Informacyjnym (Toruń, ul. Plac Teatralny 2) – tel. 056 621 83 
41 i 056 621 84 09 oraz w Punkcie Konsultacyjnym mieszczącym się w Departamencie Polityki 
Regionalnej (ul. M. Skłodowskiej-Curie 73, pokój nr 1) - tel. 056 656 11 00 i 056 656 10 50. 

 
  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.5 Regionalnego Programu Wo-
jewództwa Kujawsko-Pomorskiego  

26 lutego 2009 r. Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego ogłosił nabór wniosków 
w ramach Działania 5.5 Promocja i rozwój markowych produktów  w ramach Regional-
nego Programu  Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007–2013.  

Ogłoszony nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 5.5 Promocja i rozwój 
markowych produktów ma charakter otwarty.  

Szczegółowe informacje, wzory dokumentów oraz wytyczne dotyczące naboru i oceny wniosków 
dostępne są na stronie: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl . Informacje na ten temat moŜna 
takŜe uzyskać w  Głównym Punkcie Informacyjnym (Toruń, ul. Plac Teatralny 2) – tel. 056 621 83 
41 i 056 621 84 09 oraz w Punkcie Konsultacyjnym mieszczącym się w Departamencie Polityki 
Regionalnej (ul. M. Skłodowskiej-Curie 73, pokój nr 1) - tel. 056 656 11 00 i 056 656 10 50. 

  

Piąta edycja konkursu projektów w ramach komponentu 
Demokracja i społeczeństwo obywatelskie Funduszu dla 
Organizacji Pozarządowych  

Fundacja „Fundusz Współpracy” pełniąca funkcję Operatora 
Funduszu dla Organizacji Pozarządowych (FOP) w zakresie komponentu I „Demokracja i 
społeczeństwo obywatelskie”, ogłasza otwarty nabór wniosków na piątą (ostat-
nią) edycję konkursu projektów w ramach Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norwe-
skiego Mechanizmu Finansowego.  

W obecnej edycji konkursu wnioski mogą być składane na: 

• Projekty MIKRO Zakres merytoryczny: rozbudowywanie instytucjonalnych zdolności or-
ganizacji pozarządowych rozpoczynających działalność i rozwój sektora pozarządowego (ob-
szar tematyczny C)  
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• Projekty MAŁE Zakres merytoryczny: poszanowanie zasad demokracji (obszar tematycz-
ny A)  oraz podniesienie stanu wiedzy na temat społeczeństwa obywatelskiego i procesów 
demokratycznych (obszar tematyczny B)  

Wniosek naleŜy wypełnić w wersji elektronicznej (on-line), a po wydrukowaniu i podpisaniu złoŜyć 
do dnia 29.04.2009 r. do godz. 16.00 osobiście w siedzibie Fundacji „Fundusz Współpracy” lub 
przesłać pocztą (decyduje data stempla pocztowego - 29.04.2009 r.) na adres: Fundacja "Fundusz 
Współpracy" Dział Funduszu dla Organizacji Pozarządowych ul. Górnośląska 4a 00-444 Warszawa z 
dopiskiem „Konkurs w ramach FOP” 

Więcej informacji na temat konkursu moŜna uzyskać w Fundacji „Fundusz Współpracy": tel.: (+48 
22) 45 09 868, faks: (+48 22) 45 09 803 (w godzinach od 12 do 15 od poniedziałku do piątku) e-
mail: fop@cofund.org.pl  www.funduszngo.pl/demokracja  

 

 

 

 DOKUMNETY NA LATA 2007-2013 

Konsultacje dokumentów 

 Do 16 marca br. na adres: igor.kamienski@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do projektu 
zmian w wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Kapi-
tał Ludzki  

 Do 11 marca br. na adres: przemyslaw.herman@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do zmian w 
zasadach przygotowania wniosku o dofinansowanie projektów w ramach Programu 
Kapitał Ludzki  

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/KonsultacjezmianwWytycznychwzakresiekwalifikowaniawydatkowwramachPOKL.aspx  

 

 

 

 PRAWO 

Obowiązujące akty prawne 

 Obwieszczenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 lutego br. w sprawie wykazu jedno-
stek organizacyjnych podległych Ministrowi Rozwoju Regionalnego lub przez niego nadzorowa-
nych, opublikowane w M.P. nr  12, poz. 150 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 23 lutego br. w sprawie wytycznych Ministra 
Rozwoju Regionalnego w zakresie wymogów, jakie powinny uwzględniać procedury odwoław-
cze ustalone dla programów operacyjnych dla konkursów ogłaszanych od dnia 20 grudnia 
2008 r., opublikowane w M.P. nr 13, poz. 169 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 18 lutego br w sprawie udzielania przez 
Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na wyposaŜenie  tworzenie za-
plecza B+R oraz przygotowanie terenów inwestycyjnych w ramach Programu Operacyjnego 
Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w Dz. U. nr 34, poz. 271 
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 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (10 marca) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (12 marca) rozpatrzony zostanie m.in.: 

 Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie trybu i sposobu przeprowadzania oceny zgodności 
projektów programów rozwoju ze  średniookresową strategią rozwoju kraju 

 

 

 NASZE SPRAWY NA EUROPEJSKIM KOMITECIE RADY MINI-
STRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Europejskiego Komitetu Rady Ministrów (10 marca) rozpatrzone zostaną 
m.in.: 

 Sprawozdanie z działalności Międzyresortowego Zespołu ds. Wykorzystania Funduszy Struktu-
ralnych i Funduszu Spójności Unii Europejskiej (za okres 28 kwietnia – 31 grudnia 2008r.)  

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


